



Научный лидер,
руководитель, педагог
и наставник: к юбилею

Ольги Львовны Лаврик

Scientific Leader, Manager,
Teacher and Mentor:
to the Anniversary

of Olga Lvovna Lavrik

13 января 2023 г. отметила свой славный юбилей Ольга Львовна Лаврик – доктор педагогических наук, профессор, зав. лабораторией информационно-системного анализа Государственной публичной научно-технической библиотеки Сибирского отделения Российской академии наук (ГПНТБ СО РАН), главный научный сотрудник, главный редактор журнала «Библиосфера».

С нашей библиотекой связана большая часть жизни Ольги Львовны. В 1984 г. она поступила в заочную аспирантуру ГПНТБ СО АН СССР, в 1990 г. успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, в тот же год стала научным сотрудником лаборатории информационно-системного анализа (ЛИСА) ГПНТБ СО РАН, а с 1992 г. и до настоящего времени является ее руководителем.

Новый этап профессиональной жизни О. Л. Лаврик начинается в 2000 г., когда она становится заместителем директора по информатизации ГПНТБ СО РАН, а в 2003 г., после защиты докторской диссертации «Академические библиотеки: состояние и модель развития в современной информационной среде», занимает пост заместителя директора по научной работе вплоть до 2018 г.

С именем Ольги Львовны связано развитие научно-издательской деятельности библиотеки: в 2004 г. она стала одним из создателей, заместителем главного редактора, а затем главным редактором научного журнала «Библиосфера» – одного из самых авторитетных отечественных профессиональных изданий. Кроме этого, Ольга Львовна Лаврик – член редакционных советов журналов «Вестник Томского государственного университета. Серия искусствоведение и культурология» и «Труды ГПНТБ СО РАН», а также редакционной коллегии журнала «Библиотековедение».

Впечатляет перечень направлений общественной деятельности Ольги Львовны: она много лет была членом Совета Российской библиотечной ассоциации (РБА), постоянного комитета секции по научно-исследовательской работе РБА, постоянного комитета по управлению знаниями в Международной федерации библиотек и библиотечных ассоциаций (ИФЛА), членом диссертационных советов при ГПНТБ СО РАН и Институте вычислительных технологий СО РАН и т. д.

Другое направление деятельности О. Л. Лаврик связано с организацией многих всероссийских и международных конференций и участием в них, руководством или координацией проектов НИР,

грантов РФФИ, интеграционных проектов СО РАН, программы Министерства образования и науки Российской Федерации по созданию Российского индекса цитирования. В разные годы она становилась основным разработчиком и ответственным исполнителем проектов автоматизации библиотечно-информационных процессов ГПНТБ СО РАН и формирования единой информационно-библиотечной среды СО РАН. С 2022 г. она выступает руководителем проекта НИР ГПНТБ СО РАН «Современное состояние и тенденции развития коммуникаций российской науки с обществом».

На счету Ольги Львовны почти 400 публикаций, в числе которых монографии, учебные пособия, аналитические обзоры, статьи в авторитетных отечественных и зарубежных научных журналах. Она является одним из самых высокоцитируемых авторов ГПНТБ СО РАН. В своих научных работах О. Л. Лаврик рассматривает актуальные проблемы информационного обеспечения науки, развития научных коммуникаций, динамики документальных и информационных потоков, сетевого взаимодействия традиционных и электронных библиотек. Ольгой Львовной разработаны принципы электронной доставки документов в стране, концепция развития академических библиотек в электронной среде, идеология формирования распределенных библиотек.

Ольга Львовна – талантливый педагог и наставник, под ее руководством защищено 11 диссертационных исследований. С 2004 г. она преподает

в Новосибирском государственном педагогическом университете, является профессором кафедры социально-культурной и библиотечной деятельности.

Ольга Львовна Лаврик обладает непререкаемым личностным и научным авторитетом, ее имя широко известно не только в профессиональном сообществе страны, но и за рубежом. Ольгу Львовну характеризуют блестящая профессиональная эрудиция, способность генерировать идеи, стремление к новому и в то же время разумный консерватизм. Она умеет брать на себя ответственность за решение важных проблем, вести за собой единомышленников, преодолевать трудности и добиваться результатов.

За научные, научно-организационные, педагогические и общественные заслуги Ольга Львовна награждена многочисленными почетными грамотами, ей присвоены звания «Почетный работник науки и техники Российской Федерации» и «Заслуженный ветеран Сибирского отделения РАН», а в 2022 г. она была награждена почетным знаком СО РАН «Серебряная сигма».

Поздравляя Ольгу Львовну с юбилеем, мы желаем ей крепкого здоровья, бесконечной творческой энергии, высоких научных достижений, реализации намеченных планов, любви и душевного тепла от близких, коллег и учеников!

Коллектив ГПНТБ СО РАН